ALPY S LATOU 2019
Letošní túru začneme v sobotu ráno v Rohrmoos nad Schladmingem, kam bychom se měli dostat autobusem na parkoviště dolní stanice lanovky Gipfelbahn Hochwürzen do výšky 1.100 m.
Odtud se vydáme na Hochwurzen (1.850 m) a hned nás čeká rozhodnutí, jak se tam vlastně dostaneme . Možnosti jsou dvě: 
1) Lanovkou za 11 EUR
2) Po svých zdarma po cestě č. 60, což zabere asi 1,5 – 2 hodiny
Na Hochwurzen by měla být možnost občerstvení na Hochwurzenhutte nebo na Hochwurzenalm. Poté půjdeme dál po hřebeni po cestě č. 60 přes Kleine Hochwurzen (1.840 m) a Hüttecksattel na Rossfeld (1.919 m).
Z vrcholku Rossfeld sejdeme do sedla Laterfussattel* (1.800 m) a pokračovat budeme po hřebenové cestě č. 773 kolem vrcholů Guschen (1.982 m), Schneider (2.009 m), Schiedek (2.339 m) a dále až na chatu Ignaz Mattis Hutte (1.986 m) u jezera Giglachsee, kde je zajištěný nocleh a odkud se případně můžete vydat na další túry po okolí, pokud bude čas a síla .
[bookmark: _GoBack]* Z Laterfussatel se dá jít i méně náročnou cestou č. 62, posléze č. 771, po úbočí hor, která vede přes Unsprungalm (1.604 m – možnost občerstvení) až k Giglachseehutte (1.950 m – znovu možnost občerstvení), odkud již uvidíte Ignaz Mattis Hutte a dojdete tam cestou č. 02. 
Ať již půjdete z Rossfeld jakoukoliv cestou, bude trvat z vrcholu Hochwurzen cca 6 – 7 hodin.
Převýšení hlavní trasy a časy: 
a) Rohrmoos - Hochwurzen = 750 m nahoru; 1,5 - 2 hodiny nebo lanovka 
b) Hochwurzen – Ignaz Mattis Hutte = 830 m nahoru a 720 m dolů; 6 - 7 hodin
c) CELKEM = 1.580 nahoru a 720 m dolů; 7,5–9 hodin – poměrně náročná cesta https://mapy.cz/s/3tdH9

V neděli budeme mít dvě možnosti jak se dostat dolů. Z Ignaz Mattis Hutte půjdeme ráno kousek po cestě č. 02 k rozcestí s cestou č. 776 a zde dojde k rozhodnutí kudy se vydat:
1) Lehčí cesta (250 m nahoru a 950 m dolů; 3 - 4 hodiny; https://mapy.cz/s/3tdFr): sestup nejdříve po cestě č. 776, na dalším rozcestí se držíme vpravo a odbočíme na cestu č. 775 (poznávací znamení – po rozcestí nesmíme přejít potok Giglachbach) a po této cestě pokračujeme kolem jezera Duisitzkarsee (1.650 m), které můžeme obejít a najdeme u něj také možnost občerstvení (Duisitzkarseehutte, popř. Fahrlechhutte), a dále až dolů do údolí na parkoviště na konci silnice Obertalstrasse (1.200 m), kde na nás bude čekat autobus, a kde se bude možné občerstvit v chatě Eschachhuttn.
2) Těžší cesta (550 m nahoru a 1.330 m dolů; 4,5 – 5,5 hodiny; https://mapy.cz/s/3tdFA): na rozcestí dále po cestě č. 02 na Rotmandlspitze (2.453 m), sestup na Keinprechthutte (1.872 m, možnost občerstvení), kousek pod chatou na rozcestí doleva na cestu č. 774 a dále až dolů do údolí na parkoviště na konci silnice Obertalstrasse (1.200 m), kde na nás bude čekat autobus, a kde se bude možné občerstvit v chatě Eschachhuttn.
A pak už nás čeká cesta domů – odjezd bude v 16:00, abychom se dostali do Prahy před půlnocí a stihli MHD nebo jiné návazné spoje domů.

Doporučené mapy:
Kompass č. 31: Radstadt, Schladming, Flachau 1:50.000 nebo podrobnější Kompas WK 293 (1:25.000)
Stažená mapa Rakouska od Seznam.cz (nebo jestli znáte něco lepšího) v mobilu
Odkazy, kde se můžete dovědět více a podívat se, jak to tam vlastně vypadá  :
https://www.alpenverein.at/huetten-cz/index.php?huette_nr=0112
https://www.alpenverein.at/voecklabruck-frankenmarkt/alben/gallerien/Fotoberichte2016/2016_08_20_Hochwurzen/index.php
https://www.bergfex.cz/sommer/steiermark/touren/wanderung/59961,hochwurzenhoehenweg-zu-den-giglachseen-1-etappe-5-tages-tour/
https://www.bergfex.cz/sommer/steiermark/touren/wanderung/45243,ueber-den-murspitzsattel-zum-duisitzkarsee/
https://www.bergfex.cz/sommer/salzburg/touren/wanderung/81952,etappe-04-vom-gletscher-zum-wein-suedroute-ignaz-mattis-huette--keinprechthuette/
https://www.bergfex.cz/sommer/steiermark/touren/wanderung/29282,keinprechthuette--rundherum-einladende-gipfel/
