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Tisková zpráva

Nechci být sám! Pomáhejme společně! 
Praha, 4. dubna 2018 – Organizace Lata se společně s Nadačním fondem pomoci Karla Janečka rozhodla, že od 4.dubna do 4. července poběží kampaň Nechci být sám!. Účelem kampaně je podpořit organizaci Lata prostřednictvím darů od firemních a individuálních dárců. Tyto dary poté Nadační fond znásobí zlatým řezem, který je 1,618.
Organizace Lata pomáhá ohroženým dětem a mladistvým v Praze a blízkém okolí už od roku 1994. Program „Ve dvou se to lépe táhne“ nabízí mladým lidem ve věku 13 až 26 let možnost rozvoje, posílení sebevědomí a rozšíření obzorů díky pravidelnému setkávání s mentorem – dobrovolníkem ve věku 18-30let. Jak to probíhá? Mladí lidé se setkávají jen o něco málo staršími dobrovolníky, naslouchají jim, tráví společně volný čas a pomáhají řešit nelehké životní situace.

Dospívání je jedno z nejkritičtějších období v životě člověka. Každý v té době potřebuje někoho, kdo mu dá pocit jistoty, stability, kdo mu bude oporou. „Mezi naše klienty patří děti s problémy ve škole, v rodině, s vrstevníky nebo třeba mladí lidé, kteří vycházejí z dětských domovů a potřebují na startu své dospělosti oporu,“ vysvětluje ředitelka Laty Markéta Ježková. 

Kromě výše zmíněného programu má Lata dva další programy Rodina (k) sobě a Centrum rodinných konferencí, jejichž účelem je pracovat s celou rodinou a podporovat ji v samostatnosti při řešení aktuální krizové situace.

[bookmark: _GoBack]Pro organizaci je zásadní financování služeb, které je třeba posilovat a stabilizovat. Bez podpory okolí není možné, aby Lata mohla pomáhat a podporovat děti, mladistvé a jejich rodiny. „Každý rok se snažíme posílit dárce a finanční zdroje organizace. Důležitá je pro nás podpora od institucí, nadací, firemních a individuálních dárců, kterých si velmi vážíme a rádi se s nimi potkáváme na akcích, protože vzájemně sdílíme naše úspěchy a vize. Je to pro nás energie, která nám dodává sílu pomáhat, “ dodává PR a fundraiserka Petra Melingerová.
Nadační fond pomoci Karla Janečka každoročně podpoří …. Organizací. Proč si nadační fond vybral právě Latu? „	Comment by petra.melingerova: Přímá řeč zástupce nadace.
O sdružení Lata
Sdružení Lata – Programy pro ohroženou mládež pomáhá od roku 1994 sociálně ohroženým dětem a mladým lidem ve věku 13-26 let. Hlavní projekt „Ve dvou se to lépe táhne“ je založen na vrstevnické podpoře od vyškolených dobrovolníků, od nichž se klienti učí, jak se vypořádat s obtížnými životními situacemi a kvalitně trávit volný čas. Pomoc dobrovolníků je doplněna o odbornou péči sociálních pracovníků a další doplňkové služby. V roce 2012 rozšířilo sdružení své služby o program podpůrné individuální práce s rodinou. Jeho cílem je provázení rodičů v náročných momentech výchovy dětí, nalezení prostoru pro komunikaci mezi členy rodiny a posílení zdravých vazeb mezi nimi.  Za svou práci získala Lata v roce 2013 mezinárodní Cenu Nadace ERSTE za přínos sociální integraci, v roce 2014 byla oceněna jako Neziskovka roku. Více informací naleznete na www.lata.cz

Kontakty pro média:
Ing. Petra Melingerová, PR a fundraiser, melingerová@lata.cz, tel. 775 621 094
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