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Tisková zpráva

Tisková zpráva Rodinné konference - efektivní způsob práce s rodinou?!

V Praze 4.10.2018 – V roce 2018 se organizace Lata rozhodla založit na základě pozitivních zkušeností s metodou rodinné konference Centrum rodinných konferencí. S touto metodou pracuje s rodinami už od roku 2012. Centrum je místem, které zprostředkovává přípravu a realizaci konferencí, vzdělávání v tomto tématu a propaguje rodinné konference jako moderní přístup v práci s rodinou v ČR. 

O rodinnou konferenci může zažádat rodič či jiný člen rodiny nebo blízký dítěte, pracovník školy, neziskové organizace, psycholog, pracovník OSPOD nebo i soud. Centrum rodinných konferencí Lata organizuje rodinné konference pro rodiny zdarma.

Rodinná konference je setkání rodiny, blízkých, příbuzných, ale třeba i přátel, jehož cílem je se společně dobrat toho nejlepšího řešení situace dítěte nebo rodiny. Může se jednat například o péči o dítě, úmrtí jednoho z rodičů či řešení ekonomické situace. Rodinnou konferenci pomáhá rodině organizovat takzvaný koordinátor. Jeho úkolem je každého účastníka připravit na setkání tak, aby se mohla vzniknout dohoda a bylo nalezeno potřebné řešení. Koordinátor do řešení nijak nezasahuje!

,, Společně s koordinátorem rodinné konference mapuje rodina své příbuzné a blízké okolí. Příprava takové konference trvá zhruba dva měsíce. Během praxe jsme zjistili, že právě mapování a pečlivá příprava pomáhají rodině vytvořit plán, který je realizovatelný a podporuje jim najít řešení jejich problému. Cílem centra je učit rodiny zvládat svou náročnou životní situaci vlastními silami.“, dodává vedoucí Centra rodinných konferencí Petra Pfaurová.

Již z výzkumu Prof. Matějčka v druhé polovině 90. let vyplývá, že vzájemná komunikace a čas s rodinou, v jehož rámci je možné řešit náročné rodinné situace, je to, co odlišuje šťastné a spokojené rodiny od těch nešťastných a nespokojených. Rodinná konference rodině toto přináší -  navázání, nebo obnovení často zpřetrhané komunikace a prostor rodině strávit spolu čas.

Vizí celé organizace je společnost, ve které jsou rodiny schopny zvládnout svou nepříznivou nebo ohrožující situaci samostatně. To je možné pouze v případě, že existuje způsob, kterým je možné aktivizovat nejen nejbližší rodinu, ale i celou přirozenou sociální síť rodiny (širší rodina a blízcí) a současně je rodině umožněno převzít zpět zodpovědnost a navrhnout vlastní řešení situace, se kterou se s ohledem na dítě rodina potýká. Rodinné konference toto umí.

[bookmark: _GoBack]Lata v roce 2019 oslaví 25 let své existence. V roce 1994 organizaci založili studenti, aby pomáhali dětem ve věku 13 až 26 let, kterým se v té době nikdo příliš nevěnoval. Program „Ve dvou se to lépe táhne“ umožňuje mladým lidem rozvoj, posílení sebevědomí a rozšíření obzorů díky pravidelnému setkávání v rámci vrstevnického mentoringového vztahu (dobrovolník-klient). V roce    vznikla v návaznosti na potřeby společnosti ještě jedna služba pro rodiny Rodina (k) sobě.

O organizaci Lata
Sdružení Lata – Programy pro ohroženou mládež pomáhá od roku 1994 sociálně ohroženým dětem a mladým lidem ve věku 13-26 let. Hlavní projekt „Ve dvou se to lépe táhne“ je založen na vrstevnické podpoře od vyškolených dobrovolníků, od nichž se klienti učí, jak se vypořádat s obtížnými životními situacemi a kvalitně trávit volný čas. Pomoc dobrovolníků je doplněna o odbornou péči sociálních pracovníků a další doplňkové služby. V roce 2012 rozšířilo sdružení své služby o program podpůrné individuální práce s rodinou. Jeho cílem je provázení rodičů v náročných momentech výchovy dětí, nalezení prostoru pro komunikaci mezi členy rodiny a posílení zdravých vazeb mezi nimi.  Za svou práci získala Lata v roce 2013 mezinárodní Cenu Nadace ERSTE za přínos sociální integraci, v roce 2014 byla oceněna jako Neziskovka roku. Více informací naleznete na www.lata.cz

Kontakty pro média:
Ing. Petra Melingerová, PR a fundraiser, melingerová@lata.cz, tel. 775 621 094
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