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Lata – programy pro mládež a rodinu, z.ú.

IČ: 604 47 800

Sídlo: Senovážné nám. 24, Praha 1, 116 47

tel.: 234 621 361

e-mail: info@lata.cz, http://www.lata.cz



Příběh z programu Ve dvou se to lépe táhne

Dáša je poměrně uzavřená dívka. Říká, že jí o Latě řekla školní psycholožka, za kterou občas chodí. Před rokem se přestěhovali, a tak musela změnit školu. Je pro ni těžké navázat kontakt se spolužáky. Raději se drží zpátky. Rodiče jsou hodně pracovně vytížení, připadá si sama. Chtěla by mít kamarádku, se kterou by mohla chodit ven a povídat si.

Prvotní schůzky jsou pro Dášu i její dobrovolnici výzvou. Dáša na schůzky chodí pozdě, téměř nemluví, často jen krčí rameny. Po třech úvodních zkušebních schůzkách se scházíme v Latě. Docházíme k tomu, že Dáša nestíhá chodit dřív, ale bála se to říct. Zatím je pro ni dobrovolnice stále cizí, ale připadá jí fajn. Scházení holek tedy bude pokračovat.

Jak to vypadá po půl roce? Dáša se snaží pomáhat dobrovolnici s vymýšlením programu schůzek. Společné aktivity ji moc těší. Daří se jí mluvit s dobrovolnicí o společných zážitcích. Díky přítomnosti dobrovolnice si troufá oslovit i neznámé kolemjdoucí, např. když hledají cestu do útulku pro psy. 

Po roce scházení holky nepotřebují zajímavý program, aby spolu mohly povídat. Obě si společně strávený čas užívají. Pro Dášu už je snadnější mluvit i s méně blízkými lidmi. Ve třídě se cítí jistěji. Našla si kamarádku, se kterou si rozumí a vídá se s ní i mimo školu. Dáša už na schůzky nemá tolik volného času, a tak se učí pracovat s diářem a schůzky s dobrovolnicí plánovat předem. Ze svých pokroků má radost a celá Lata s ní. 

Program Ve dvou se to lépe táhne
Program Ve dvou se to lépe táhne nabízí mladým lidem možnost rozvoje, posílení sebevědomí a rozšíření obzorů díky pravidelnému setkávání s mentorem (dobrovolníkem). Dvojici při tom pravidelně monitoruje a vede sociální pracovník. Dobrovolníci ve věku 18-30 let jsou do programu pečlivě vybíráni, procházejí psychologickým testováním a jsou školeni pro zvládání náročných situací. Dvojice podporujeme volnými vstupy a tipy, co společně mohou zažívat a zkoušet, stěžejní však zůstává vzájemné povídání a navazování vrstevnického vztahu. Pro rodiče a zákonné zástupce je k dispozici poradkyně, která je s rodiči v kontaktu v úvodu zapojení do programu a pak minimálně 1x za půl roku. V případě potřeby Vám také může nabídnout individuální konzultace.
Držitel titulu Neziskovka roku 2014

Projekty organizace Lata v roce 2017/2018 finančně podpořili: Ministerstvo práce a sociálních věcí; Ministerstvo vnitra; Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy; Magistrát hl. m. Prahy; Městské části Praha 2, Praha 4, Praha 6, Praha 9, Praha 11, Praha 12, Praha 13, Praha 14; Nadace člověk člověku; Nadace Terezy Maxové dětem; Nadace táta a máma; Nadační fond Albert; Nadace blíž k sobě; Nadace J&T; Nadace Agrofert; Nadační fond pomoci Karla Janečka; NMS Market Research; KPMG Česká republika; W.A.G. payment solutions; Evropská unie Evropský sociální fond Operační program zaměstnanost; Aquapark Barrandov; Bio Oko; Bobová dráha Prosek; Boulderová stěna LOKAL BLOK; Boulderová a lezecká stěna BIGWALL; Bindu Yoga; Caféidoskop; Centrum současného umění; Centrum tance DOX; Divadlo v Dlouhé; Friends Coffee House; Fitness Růžová; Hit Fit Flora; Chlupáčovo Muzeum země; Kino AERO; Minigolf Nové Butovice; Neviditelná výstava; Půjčování lodiček a šlapadel; ZOO Praha; Botanická zahrada Troja; Azyl opuštěných zvířat Libeň; Výtvarný ateliér Malování kreslení; Chefstarter; Letiště Praha, a.s.; Posilovna DDM Praha 7; Centrum tance; Jump park; Otevřený klub SÍŤ; Pragulic Vypálené Koťátko a řada individuálních dárců.  Všem za jejich podporu velmi děkujeme.

